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Szerkesztőségés kiadőhivatal: felelős szerkesztő: Megjelen
— IPOLYSÁGON.— HALÁSZ F E R E í| szombaton reggel.

KÜLFÖLDI MAGYAROK HAZAVÁNDÖRLÁSa.

A bresztlitovszki béketárgyalások 
megkezdésével egyidejűleg az illetékes 
faktorok egy őrornteljes felfedezést 
tettek. Megkezdődött a visszavándor- 
lás az országba. Természetesen a leg­
nagyobb mértékben háború előtt ten- 
geriulra irányult, Amerikába, ahonnan 
sajnos egyelőre honfitársaink még nem 
térhetnek vissza, de volt a kivándor­
lásnak, egy szárazföldi iránya is, Ro­
mánia. Amikor az elmúlt évben csa­
pataink diadalmasan nyomultak előre 
a román földeken, minduntalan magyar 
éljen-kiáltások fogadták őket. Románia 
tele van elszármazott, kivándorlóit ma­
gyarokkal, nemcsak a csángó fal vak- 
kan, h anem az ország más vidékein is.

Most, hogy Románia legnagyobb 
része frontunk mögött terül el és hogy 
már valami ítmény is nyílik a kon­
szolidált állapotok közeli visszatérésére, 
megindult a vándorlás az országba. A 
csángó falvak népének nagy része má­
ris felkerekedett, hogy visszatérjen a 
hazába, de más kivándorolt magya­
roktól is egymásután érkezne1'- a kér- 
dezősködések arra, hogy van-e mód 
és lehetőség az itthoni letelepülésre.

A világháború, amely a? internacio- 
iiálét, a nemzetközi szoci íkiemokraciát 
valósággal csődbe vitte, százszoros 
erővel véste minden ember telkébe 
a haza fogalmát, Azok, akik a boldo­
gulás, a megélhetés kedvéért valami­
kor evekkel ezelőtt elhagyták Magyar- 
országot és künn, idegen nép között 
meg is találták, amit kerestek, a kötiy- 
nyebb megélhetést, vagy egyá itala ban 
a megéijmiesi es kivándorlásuk óta 
talán soha sem gondolkoztak azon, 
mit jelent az : haza es azon sem, hogy 
tulajdonképp hová tartoznak, azok a 
világháború alatt megtanulták, hogy 
még sem az a hely a boldogító, ahol 
megélhetést lehet találni, megtanulták, 
hogy nem mindegy az, milyen földön 
élünk és megtanulták azt, hogy van 
egy haza, amelyhez végül is vissza- 
vissza vonzódunk, mert a körülmények 
mindig alakulhatnak úgy, hogy a haza 
határai mögé sietünk,

De ha most megindul a visszaván- 
dóriás — mint ahogy lassanként már 
szivárognak vissza a kivándorolt ma­
gyarok — akkor gondoskodni kell 
arról, hogy ezek a visszatérő magya­
rok akik a magyar nép kétségte­
lenül legértékesebb elemeihez, a föld- 
mÍvelő elemekhez tartoznak, valóban 
hazát találjanak itt. Mert nincs és nem 
lehet a világon olyan ember, aki 
puszta ideálizmusból elhagyja ezt a 
földet, azt a helyet, ahol — ha nem

is hazája — éveken keresztül élt, dol­
gozott, keresett. Itt gondoskodni kell a 
kormánynak és az államnak ezeknek 
az etiibetcKnek a megélhetéséről. Bi­
zonyos, hogy nehéz és nagy probléma 
ez, de az ország, a haza, az egész 
nemzet érdekében okvetlenül kell valami 
gondoskodásnak történnie, mert nem 
kívánhatjuk a visszatérő magyaroktól, 
hogy egyedül honfiúi érzéseik fiitsek 
és la kassák jól őket.

Módot kell találni ölest) föidparcel- 
lákra, szőlőművelésre, módot kell 
nyújtani arra, hogy minden visszatérő 
magyar az eddigi munkájának megfe­
lelő munkaalkalmat találjon.

De ugyanekkor egy nagy nemzet- 
gazdasági akciót is meglehetne indítani 
és keresztül lehetne vinni. Egy olyan 
akciót, amely nemcsak a visszatérő 
magyarnak, hanem az egész országnak 
pozitív gazdasági hasznot hozna. Ez 
az akció arra irányulhatna, hogy olyan 
mezőgazdasági termelési ágakat, ame­
lyek ma még nem kedveltek, sőt eleget 
nem ismertek az országban, megho­
nosítsunk. Az állam, amely földet, 
vetőmaggal, gépekkel és minden egyéb­
be! fogja támogatni és segíteni a visz- 
szatérő magyarokat, ennek ellenértéké 
fejében megkívánhatja tőlük, hogy olyan 
termelési ágakat honosítsanak meg, 
olyan mezőgazdasági dolgokkal fog­
ta 1 koz z a n a k, a mely e k m i n d 11 y áj u n k n a k 
hasznára lehetnek. Hogy csak egy 
példát említsünk, itt van a gyógy fii vek 
termesztése, azután itt van a cukorrépa 
termelés fejlesztése, zöldségkertészet 
stb. stb. ami ma még mind nem ho­
nosodott meg hazánkban.

A háború utáni időkben fokozott 
munkára és iparkodásra lesz szük­
ségünk, hogy mindent helyreállítsunk. 
E fokozott munkához nagyszerű se­
gédeszközöket fogunk találni a vissza- 
vándorló magyarokban, de használjuk 
is fel ezt a nagyszerű segédeszközt 
célirányosan és cé'tudatosan.

A vármegye közgyűlése.

Somssich Tihamér gróf főispán az 188G. 
évi XXI. törvénycikk 4ti. § ában megállapí­
tott jogánál ingva llonlváimegye törvényha­
tósági bizottságát f. évi január hó 29-ik nap­
jának délelőtti 11 órájára rendkívüli közgyű­
lésre hívta össze.

A rendkívüli közgyűlés tárgyait előkészítő 
állandó választmány ülését ugyanaz nap 
délelőtt 10 órakor tartja.

TOLLHEGGYEL.

(Egy bűvös sző körül)
Arra gondolok, hányszor mondják ki most 

naponta, minden órában, minden percben 
széles e világon ezt a szót: béke.

A német azt sóhajtja: Friede, a francia; 
paix, az olasz: pace, az angol : peace, az 
orosz : pokoj, a török szaalem.

A kiilömböző szavak betűi mögött pedig 
egy végtelen egységes vágy lüktet. Most 
mikor van egy kis esély, hogy ezekből a 
betűkből valóság is válik, egy hiszékeny 
negyedórában, sokszor, egymásután kimondom 
magam elé, a bűvös magyar szót, hogy el- 
zsonguljon az értelem és megfeledkezve a 
jelentésről, semmi mást ne érezzék, mint a 
hangzók érzéki hálását. Feldobom a szo­
bámban, hogy világítson, mint egy szalonra­
kéta és illattal szórja tele a levegőt. Egy 
egész ivet telerajzolok vele, hogy megfájdul­
jon a kezem és a szernem.

Úgy érzem, ezt kellenne most tenni min­
denkinek. Az emberiségnek, akár csak a 
vásott tanulóknak, büntetésből, százezerszer 
milliószor kellene leírnia és nem is lenne 
szabad mást gondolnia, hn?.?./u ideig, mint 
< 7.t, mindig és mindig csak ezt : búke, béke, 

úhe.
Mint műkedvelő és szerény nyel vés? leeme­

lem a könyvtáram polcáról a Nyelv: íténeti 
Szótár-t, mely szavaink múltjáról világosit, 
föl, mintegy a nyelvkincsünk nemesi armá- 
lisát tartalmazza. Vájjon mikor Írták le először^? 
Ezt látom : a Virginia, Jordánszkyés a Deb­
receni Kódexben, a XVI. század elején. Az­
tán éldegélt a "szó, csöndes békében. Csak a 
nyelvújítók nem hagytak neki békét, elcsapták 
az utolsó betűjét és rövid időn bek lett be­
lőle.; A Nyelvújítás Szóiára uiegemiili, hogy 
Széchenyi István is bek- köles-1 irt a béke­
kötés helyett s Dugonics a pacifistákat — 
milyen andalító! — békész-e.knek nevezte. 
Eredetével, mint az Etimológiai S/.ótár-ban 
olvashatni, még ma sincsenek tisztában 
nyelvészeink. Valószínű, hogy török-tatár,, 
csatagáj eredetű szó. Ami szavunk, a béke 
jelentése tulajdonképpen kötés, összebogozás, 
frigy, de egyes árnyalata a csókot is magá­
ban foglalja és egy oszmán formájú az erős 
fiatal atlétát jelenti. Ezt érezték magyarul 
beszélő őseink a békében : a becsületes 
kézszoritást, a fiatalságot, a csókot az élet: 
erejut.

Bocsássanak meg, hogv a szavak kedve­
lő j,. jvy eljátszadozik négy kis betűvel, mikor 
világok vujudaak us a békéért minden kal­
már- ravaszság síkra száll. Remélem, boldog­
ságunkat azért nem hűti le ez a p..r sor.. 
Muri akár tud uk a szó származását, akár 
nem, ebben a pillanatban mindnyájan egy­
formán mondjuk ki úgy, hogy egy örömsi— 
kolyban halkul el és hal meg szájunkon.
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Béke, ezt a szót minden embernek napon­
ként legalább egyszer el kell mondania.

Minden ember, gazdag és szegény, boldog 
és boldogtalan, hordja bár szivében az öröm, 
rózsáit vagy a keserűség fulánkját, szakítson 
ki életéből egy pillanatot és mondja e szót: 
béke. Az utcán szembejövő i önerőseinknek 
ne mondjuk jónapot kívánok és jóestét, kö­
szöntsük őket Így ; Békét kívánok és állítsunk 
meg idegen embereket és súgjuk fülükbe e 
szót: Béke.

Ne unjuk el soha és ismételjük százezor- 
zer. A házak falaira ragasszunk hatalmas 
plakátokat és kiáltson róluk e négy szent 
betűBéke.

A gyerekeket ne tanítsátok más imákra, 
reggel és este ezt a szót ejtsék ki imádságos 
áhítattal és a felnőtt emberek tanulják meg 
a gyermekektől az uj imát.

És akinek nem gondja a Béke, legyen 
százszor átkozott, szivében átokká rohadjon 
a boldogság és ajkán méreggé változzon 
-szeretőjének csókja.

í\ hétfő 1.
január 25.

Aí agyar hadsereg.
Nyelvünk jogút soká lopták'. 
Nem kell többé már a hopták I

Amikór a magyar gyerek 
katonának megérett, 
tauglikot mond akkor rá a 
regimentsúrc■ a német 
cakumpak jön hátára, 
ménkű nehéz vasas gevért 
akasztanak a vállára

Kezdődik az ekzercirung 
linkami, rekcum, dopelráj, 
szegény magyar gyerekeknek 
ugrándozni rá muszáj, 
hopták, ájnvúc, bájgen, svenken, 
nider, bájfttsz, indiblánc, 
mindezekre fo rsij's in ész lg 
járja a vad kutyalánc.

Nincs ebéd és nincs vacsora, 
van helyette menázsi, 
a podgyászt ha szidják: őt is 
úgy hívják, hogy hűgázsi, 
kurázsi olt a merészség, 
eugnak mondják a szakaszt, 
lénungnak a zsoldot hívják, 
s bánnak puskán a ravaszt.

Stnrmnak mondják a rohamot, 
Jórverctiek az előrét, 
mikor magyar német szóra 
kockáztatja a borét, 
cifra német kommandóra 
angrifot ugy megcsinál, 
hogy az ellen esze nélkül 
rilkverc felé retirát

F.lég volt a német szóból 
eb ura biz a fakó, 
hogyha jó a magyar virtus, 
legyen magyar kommandó, 
vitézségünk meg. sudálta 
SZ' rb föld, Kárpát, Doberdó, 
vesszen a sok ájncjáv, rekcum, 
laufsrilt, Iwpták, holbcrdó

Kóró Pál

A tizedik szabad líceumi est.
Vasárnap, e hó 10-én Gálosi Soma pénz­

ügyi számvizsgáló csevegett a sz p számmal 
megjelent közönség előtt Újságírás és vidéke 
címen. Pár szóval bemutatván a főváros nagy 
lapjainak telmikaijmunkáját, a vidéki újságírás 
nehézségeire, tért át Érdekes képet adott 
arról a sok minden tekintetről, melyet egy 
kisvárosi lapszerkesztőnek figyelembe kell
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vennie: típusokat mutatott be jó részt saját 
élményei köréből az újságírók s kiadók saját­
ságos társaságából; humoros epizódokban 
ismertette azt a bohém életet, melyet a vidé­
ken sokszor a köz rovására, máskor nagyobb 
hasznos mozgalmak kezdeményezésére a toll - 
forgató ember leél.

A közönség hálásan tapsolt az ötletes és 
szellemes felolvasónak.

Utana Váradi Jakabod drné ült a zongo­
rához s Schiflieüjét, Grieg Solveigsiiedjét, 
majd a szűnni nem akaró újrázásra Pade­
rewski Menüettjei adta elő olyan biztos teh- 
nikával, finom érzéssel, amely méltán töltötte 
el művészi élvezettel a k izönségel.

E hó 27 én vasárnap délután fél 5 órakor 
Hat tus Lajos r. kath. hittanár tart előadást 
A közlegény címen, Ábrányi Emii Mi a haza 
cimii melodrámáját pedig Csiba Mariska sza 
valja Antal Erzsiké zongora kísérete mellett.

A nagy kabaréesí,
A szombaton, e hó 26 án tartandó n gy 

kabaréest meghívóit a napokban küldötték 
szét.

Azt a váratlan nagy érdeklődési, melylyel 
a közönség a kabareostet várja jelzi a jegyek 
elővételének oly példátlan aránya, hogy há­
rom nappal az előadás elolt már jeuy egy­
általán nem voll kapható,és különösen a vidék 
közönségének egy nagy része az előadásból 
kiszorul.

Jegypénztár este nem is lesz.
A kabaréest rendezőségének elnöke Soms- 

sich Tihamér gróf főispán, alelnüke Szokoly 
Alajos, a szellemi rész avatott rendezője Rácz 
Pál, a zenei rész művészi intézője Kaiser 
Sándorné.

A csütörtök esten tartott főpróba benyo­
másai alapján Írhatjuk, hogy a nívós műsor 
meglepetés erejével fog hatni és a közön­
ségnek az előadásban zavartalan, tiszta öröme 
fog telni.

A kabaréest műsora :
I. Schubert: Induló, Játsza a zenekar.
II. Dal az életről. Elmondja Martinovich 

Ilonka.
III. A szerkesztőség. Irodalmi tréfa A szer­

kesztő — Vida Ernő dr., 1. sz költő — 
Szabó Miklós dr., II. sz. költő — Martinovich 
Ilonka, 111. sz, költő — Rácz Pál.

IV. Pieiot Zenés játék. Pierot - Lantos 
Maráit Piéretté — Marek Margit.

V Offenbach: Bircarola a „Hoffmann me- 
sér-ből. Játsza a zenekar.

VI. „Joli egy gránát . . .“ Versek. Előad­
ják Lantos Margit és Rácz Pál.

VII. A rendőr. Kisvárosi kép. A börzsönyi 
asszony — Vida Ér nőné drné, Szerényné — 
Halter Adrien, Cinóberné - Marek Andrea 
Reiidőr — Gémesi István dr.

Vili. Schubert. Zenei kép. 1. lyány 
Berky Isivánné, 11. leány — Komáromy Fe- 
rencné drné. Ili leány — ILuber Adrim, 
Schubert — Halász Sándor.

Az előfoidúló dalok.- „A kiváncsi“, „A 
türelmetlen“, „Tavaszi felhők“, „A berki 
rózsa“, Szerenád“ kiséri Kaiser Sándorné.

IV. Hiawatha tánczene. Játsza a zenekar.
X. Tánc. Előadják Draskóczy Margit és 

Szabó Miklós dr.
XI. Mese a királyfiról. Háborús történet. 

Ilonka — Lantos Edit, A bácsi — Pác{ Pál, 
Kati -- IIüber Jolán.

XI. Loewe: Az óra, Ballada. Zerkovitz: 
Búcsú csók hazám felé Énekli Kacsák Bélámé, 
Kiséri Kaiser Sándorné.

Régiségek. Aktuális tréfa. Az elárusító — 
Pa ez Pál, Kisasszony — Huber Jolán, I. 
asszony — Vida Ernöné drné. 1. férj — Szabó 
Miklós dr., 11. asszony — Matek Andrea, Férj 
— Vida Ernő dr.

A zenekarban Kát ser Sándorné, Kovács S. 
Ilin. Berky Isivánné, Kát ser Juliska, Halász 
Sándor, Horváth Sándor es Vizy Ákos ját­
szik.

A számokat Draskóczy Margit és Matek 
Margit jelentik be

január 26

— Jankovich Béla a királynál. Janko- 
vich Béla dr v b. t. t. orsz. képviselő e hó 
23-án a királynál kihallgatáson volt, melyen 
a királynak a felesége elhunyta alkalmából 
kifejezett részi étét köszönte meg.

— A főispán Ipolyságon. Somssicli Tihamér 
gróf vármegyénk főispánja e hő 26-án Ipolyságra 
érkezik és részt fog venni a nagy kabaré-estén

— Az Ipolysági Takarékpénztár. Az 
Ipolyságé.Takarékpénztár február hó 10-én 
délelőtt-T0'kor saját helyiségében tartja 
XLIX-ik ü.ő&évi .rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés tárgyai: tj§ Jelentése az igazgatóság 
és fel ügyelő bi zöfTS:1 gnak az 1911. évi üzlet- 
eredményről. 2. Határozathozatal a tiszía 
jövedelem feloszt isa, valamint a felmentvény 
megadása iránt. 3. Az 1918. évi költségve­
tés megállapítása. 4, Igazgató, igazgatóság 
és f ő bizottság tiszteletdijának három 
évre való meghatározása. 5. Elnök, igazgató 
továbbá az igazgatóság és felügyelő öizottság 
tagjainak három évi időtariamra való meg­
választása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére két részvényes kiküldésé.

— A tanti y köréből. A vallás- cs közoktatás- 
ügyi m: kir. miniszter Villand János bajlai rk. tanító 
a 111. fizetési osztály 1-ső fokozatába, - Puchard 
József nagybörzsötiyi rk. tanítót a II fizetési osztály 
2-ik fokozatába léptette elő és részükre a megfelelő 
áli.iinsceilsih et folyósította.

— A főegyházmegyci hatóság Butt I’Licencia ka­
lászai és Molnár Endre ipolybalogi rk. tanítók meg­
választását megerősítette.

A ilonímegyei Népbank. A Honl­
ine m/ei Népbank részvénytársaság e hó 31- 
cn délután fél 3 órakor Ipolyságon az inté­
zd helyiségébe tartja XIV. évi rendes köz- 
gy ülését. A közgyűlés tárgy sora : 1. Az 1917 
évi zárszámadás és mérleg megállapítása. 2. 
Az igazgatóság jelentése és az abban fog­
lalt javaslatok elintézése. 3. A felügyelő bi­
zottság jelentése és a felmentvény megadása. 
4. A nyeremény feletti határozat 5. Az osz- 
s/.es állandó fiz.ctésücknek drágasági pótlék 
megállapítása 1918. évre. 6. 1 igazgatósági
tag választása 1918. évi megbízatással.

— Halihoz«-'. Szemző Gyula ír. kir államépifé- 
szvli hivatali napúijas, Szádéi Gyula nyugalmazott 
v a megyei irodati.-zt fia c h > 13 án 25 éves korában 
meghall. Telnetére nagy részvét mellett ment végbe 
Özvegye és egy kis leánykája gyászvlja.

— A Vámosmikolai Takarékpénztár.
A Vámosmikolai Takarékpénztár folyó év feb­
ruár hó 2-an d. e. 10 órakor saját helyisé­
gében tartja meg XIV. évi rendes közgyűlé­
sei. A közgyűlés tárgyai: i. Az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság jelentése az 1917. 
évi fiz le eredményéről. 2. Határozathozatal 
a mérleg megállapítása, tiszta jövedelem fel­
osztasd és a felment vény megadása iránt. 3 
A tisztviselőik drágasági pótlékán- k megái la- 
pilasa. 4. Az. igazgatóság es a felügyelő bi­
zottság tagjniuak megválasztása 3 évre.

— A felmentett harangok A h.idvezctöség közli, 
hogy most már abban a kedvező helyzetben van, 
hogy jövőre a harangoknak hadi célokra való igény- 
bevételéiül eltekinthet. így tehát felmentést kapnak 
a még be nem v.múlt s esetleg rekvirálá.sra kijelölt 
harangok is és továbbra.-is teljesíthetik nemes hiva­
tásukat.

A 18 évesek hadi beosztása. Ugy
értesülünk, hogy a szolgálatra alkalmas 18 
éves népföl kelőket, akiket január hónapban 
sor zz tálcás akik" február (j án voulnak be - 
kiképzésük után nem fogják a harctérre vinni, 
hanem ezeket a leszereléssel járó teendőkben 
oktatják ki.

Muszáj nevetni! „Gyárfás telefonál“ 
a címe annak a legújabb kétoldalú tréfás 
hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott 
elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus 
í' .ii,múlta önmagát, olyant nyújtott, amely e 
lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mér­
tékbe a igazolja, szóval a legjobb hanglemez- 
produkciót. A leihez pénzért nem kapható, 
csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja 
Wagner „Hangszerkirály“ Budapest, József- 
körut lö/v.
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január 26 ti O T l lapok

Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR :

Január 21-én délután 4 és este 8 órakor 

Szigligeti Ede 4 fclvonásos drámája

A CSIKÓS

a magyar filmgyártás legszebb mester miive, 

és a fényes kisérő műsor.

H ad i kölcsö n jegy zés életbiztosítással.
A Vil ik hadikötcsönjegyzés alkalmával a 
magyar kir. honvédelmi minisztérium Had- 
segelyző Hivatala -szintén sorompóba áll. 
hogy a kölcsön sikerét előmozdítsa: Megál­
lapodott a Magyar Országos Biztosító Inté­
zettel, mely a //agy szociális jelentösügii 
biztosításra vállalkozott Az intézet liadiköi- 
csönbiztositás által óhajtja a VII ik hadi köl­
csön eredményét növelni. Az intőidnek biz­
tosítási dijait a Hadsegélgzu Hivatal szabja 
meg, amely nemcsak állandó felügyeletet és 
ellenőrzést gyakorol, hanem a biztosító és 
biztosított közt felmerült vitás esetekben dánt 
is. Ítélete a biztosit! i, tehát a Magyar Orszá­
gos Biztosító Intézetet véglegesen kötelezi, 
úgy, hogy peték teliesen ki vannak zátva. 
Ezenfelül a Magyar Országos Biztosító Inté­
zet nyereségének egy részét a Hadsegélyzö 
Hivatalnak engedi át. Tehát minden egyes 
hadikölcsön vagy liadibiztositás kölese az 
özvegyek és árvák alapját növeli. Ilyen élet­
biztosítással egybekötött hadikölcsön jegyzé­
sek, még a hadikölcsön jegyzés hivatalos 
ideje után is, a Magyar Országos Bi tositó 
IntézeiFelsőmngyarországi központjánál (Nyíl­
ra, Megyeház-utca 13. sz.) valamint a kör­
jegyző és tanító uraknál köthetők, akiket az 
intézet ezen hadi kölcsön biztosi tások felvéte­
lére fölkért.

Műkedvelő előadás Az Ipolysági iparos és 
földmives ifjúság február 2-áu és a nagy ven­
déglőben műkedvelő előadást rendez, mely alkalom­
mal Túri Barcsa három felvonásos népszínmű kerül 
előadásra.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap-
sici compos. Helyettesíti ti Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi­
szer, ind v mint fájtlalomcsilbipiló bűdörzsölés 
kösz vény, csuz, meghűlés, bénulás, csípő- 
fájás (l-diias), derék fájás, stbuól ezersze­
resen bevált. A Hongon})-Liniment nagy 
el terjedése a legjobb bizonyítok a a szór 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szei;, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete- 
éh elolt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
gei hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, frag, >• 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

IRODALOM ÉS ZENE.

— Vizsgákra a polgári és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs 
gakra stb gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos tanintézet 
Budapest, VII. Dohány-utca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szívesen szolgál az Igazgatóság

— Zongora hangolás. A budapesti Kon­
zervatórium V zongorakészitő és hangolója 
még mindig városunkban tartózkodik, mely 
alkalommal mindennemű hangolást, javítást, 
jutányosán, szakszerűen vállal Meghívást - 
vidékre is — Polgár Ignác könyvkereskedő 
címén fogad el.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
minden más kepes lapot megelőzően szenzá­
ciós felvételeken számol be a háromnapos 
budapesti nagy sztrájkról. A munkásság gyű­
léseiről, utcai jelenetekről A Wekerle minisz­
terelnökhöz induló szocialista küldöttségről 
vaunak érdekes fotográfiák, összesen tíz 
fénykép foglalkozik a sztrájk eseményeivel. 
Érdekes, szebbnél szebb képekkel, jó olvas­
nivalókkal vau teli aztán az uj szám is, 

1 melyben beszámol a szerkesztőség a lap 500 
I koronás ifjúsági e beszólás pályázatáról. A 

pályadijat Szász Menyhért, a: ismert nevű 
fiatal költő nyerte meg A box elinti elbe­
szélésével.

(*) igy teljes regény 50 fillér A Legjobb Köny­
vek 7. száma, amely ma jelent meg, Kabos Lile 
„Az eleven kulcs“ cl mii regényét tartalmazza A 64 
kéthasábon szedett oldalon eltért a teljes regény, 
amelynek normális ára béke idejen is hat korona 
volt. Most 50 fillérért kapható Kabos Ede legnép­
szerűbb regénye, melynek páratlanul olcsó kiadásá­
hoz Ékes Árpád festőművész rajzolt ötletes és ked­
ves borítékot A Legjobb Könyvek legújabb száma 
is minden könvvesboltokban, trafikban, vasúti árusí­
tónál és rikkancsnál kapha.ó.

Kisiklott a vonat. E hó 23-án dél­
előtt 9 órakor Nagyoroszi es Drégelypalánk 
állomások között az. Ipolyság felé közlekedő 
4002. számú személyvonat hat kocsija kisik­
lott. Az utasok az Ipolyságról érkezeit segély­
vonalra ál szál Iván csak 2 óra múlva folytat­
hatták utjokat. A kisiklás valószínű oka egy 
kocsi kerékkarimáinak nagyobbmérvü kopása. 
A kocsi a sínek közé szorult és azokat 400 
méter hosszban szclnyointa. Emi ersériilés és 
jármürongálás nem történt, azonban a pálya 
felépítménye megrongálódott, de egy napon 
belül helyre lett állítva. Kár 800 korona.

gyény-Marich Lászlóról, a régi magyar kon­
zervatív politikusok egyik főemberéről s a 
rendes heti rovatok.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre 10 korona. Megrendelhető a Vasárnapi 
Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4. sz) Ugyanitt megrendelhető a 
Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 kor 40 fillér.

(*) A sztrájk miatt nem mint rendesen, tv-dden 
hanem ma reggel jelent meg a Képes Újság le ujabo 
száma. A népszerű könyvujság dús tartalmának leg­
kiemelkedőbb szenzációi: A madárember, a leHiosz- 
szabb haj. a múmiák világa, a sötét Amerika, a re.időr- 
kulya, az északi fény.

Sí- '?-Ü t&AxDv.:*}&v-vz-juAT.vV- Ü Ze&m

radisailí'liilBLÓ TANKÖNYV. m
|P! «UwJW --o*.- —»■'■ I'I—ITvu— |||
á A középiskola négy alsó osztá j| 
I lyának teljes tananyaga. Rövid jjj 
p és könnyű. Nélkülözhetetlen ren- (| 
'I ds$- p-5 magántanulóknak, ön- K 
•• képtes vizsgákra készülőknek. 1

általános m iiveltsót/re törek- |
vöknek. Két kötet ára 25 — K j 
é5 V — K postsköitsé^. Meg- ffl 

rendelhető ff

^ soIdős íanintést t-nít

Budapest, VII. Dohány u. 84.
Telefon 32-40

3. 1918. kgy. szám.

Árverési !iiríleitménv•

(*) A Va árnapi Újság január 20 iki 
folytatja a breszt-litovszki béketárgyalásokról 
szóló képek közlését : bcmulalja Czctnin 
külügyminisztert, Kühlmann német államtit­
kárt a török és bolgár küldötteket stb. Né­
hány ritkaszép kép csapataink életét mulatja 
be olasz földön. Baranszki László művészi 
rajza Törcsvárat ábrázolja, melyet Brassó 
varosa most ajándékozott a királynak. Egy 
csoportja a képeknek a cambrai csatában 
tönkretett ang I tankokat mutatja be Szép 
irodalmi olvasmányok: Szemete György 
pompás regénye, Lévay József verse, Újvári 
Péter novellája, Szöllősi Zsigmond tárcája, 
Arnold Beimet ragyogó humorú angol regénye 
stb, Egyéb közlemények: czikk és kép Szö-

Alulírott kellő megbízás folytán ezennel 
közhírré teszem, hogy Szalatnva község 
határában gyakorolható vadászati jog 1918. 
január 30-án d. u. 3 órakor fog Sza'atnyán 
a községi bíró házánál nyilvános szóbeli 
árveré-en a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni. 
Bérleti feltételek Egegen a körjegyzői iro­
dában a hivatalos órái; alatt betekinluetők.

Egeg, 1918 január 20.

VERTES VICTOR 
körjegyző.

3. 1918. kgy. szám.

Árverési hirdoímény.

A!u ivott kellő megbízás folytán közhírré 
teszem, hogy Egeg község határában gya­
korolható vadászati jog 1918. január 28-án 
d. e. 10 órakor fog Egegen a körjegyzői 
irodában nyilvános szóbeli árverésen a leg­
többet Ígérőnek bérbe adatni. Bérleti fel­
tétételek Egegen a körjegy; ői hivatalban 
a hivatalos órák alatt betekinthető!;.

Egeg, 1918. január 18.

VERTES VICTOR 
körjegy zn.

A világ Begdrágább de egyszersmind 8 e g j O fo b szivarkahüvelye

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ
V
Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papír ára 33 fillér.
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H 0 N T 1 LA P 0 K január 24

Meghívó.
Az „IPOLYSÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR* folyó évi február hó 10-én (vasárnap) d. e. 10 óra­

kor saját helyiségében tartja meg

XUX-tte üzlet évi rendes közgyűlését,
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jelentése az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1917. évi üzlet eredményről.
2. Határozat hozatal a tiszta jövedelem felosztása, valamint a felment vény megadása iránt.
3. Az 1918. évi költségvetés megállapítása.
4. Igazgató-igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdijának három évre való meghatározása.
5. Elnök, igazgató, továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak három évi időtar­

tamra való megválasztása
6. A közgyűlés jegyzőköyvének hiteletelesitésére kőt részvényes kiküldése.
Ipolyság, 1918. január hó 24-én.

Az igazgatóság.

A. közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés g megtartását 
megelőző év utolsó napjáig nevére volt írva.

Vagyon

Készpénz 1917. dec. 31-ón 
Más intézeteknél elhelyezve 
Értékpapírok 
Értékpapír függő kamat 
Törleszt esős jelzálog kölcsönök 
Kamatozó „
Váltó kölcsönök 
Folyószámlái adósok fedezet 

mellett
Értékpapír előleg 
Intézeti ház 
Telefon letét
Idegen pénzek és szelvények 
Hátralékos kamat 
„Pénzilézeti Központ“ részjegy 

törlesztés
Hadi termény kirendeltség fel-

b/njl'dlús
Biztosítási értékek
Óvadékok
Letétet

Összeg
Mérleg- számla

Összeg

Teher

nui VllU f.

91908 ó-j
_1858816 6G 
1544867 " 

14786 10

1950725 18
;

1559653 10
614197 < 

1515897 24 2129595

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Külön tartalék alap 
Osztalék tartalék alap
\ nt (rrl i i r\' S " L
Jubileumi alap 
ü

•tn
28-uS 73

„ folyószámlán 
Est' ti kamatadó II. félév7. 

Folyószámla belet kamatadó II. 
félévre

Hitelezők
Fel nem vett osztalék

4800 - 
1779 ;10 
na - 17

I
56000 

5100 78

AinuMioíi kamat 
O vanéivük
1916. évi áthozott nyereség 
Ipoly nyéki fiók 1917. évi nyere­

sége
Anyaintézet 1917. évi nyeresége

Ipolyság, PH7- december 31-én
Marisán Béla s. íc. Berkó István s. k.

pénztáros. igazgat-*.

Jelen Mérleg sxám!n“-t megvizsgálván, helyesnek találtuk. 
Ipolyság, 1917. december 31-én.

Schreiber Aladár s. k> Bolgár János s. k. Kaiser Sándor s. k
íb- 138 fb- elnök. fb. tag.

ssajtojan Ipolyságon.

Összeg Összeg
kuiona t. korona f.
720000 _
250000 -
105944 75
20000

1nQ9~n —lUOJ'JU
11005 - 1215199 75

3262294 23
648799 - 5911093 23

9143 90
1235 22 10379 12

174069 15
895
120

29117 60
56000

28803 80
836 44

131213 04 160852 78

7557726 'él

Szkladányi Károly s k.
titkár.

Berczeller Lajos s. k.
fel. biz. tag.
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